

## 广东遭遇“德尔塔”变异毒株冲击

本报记者连线在深圳、东莞的部分浙江人讲述抗疫经历



封闭管理期间,公司男同事打地铺

把封闭管理当团建  
在留观的日子里练瑜伽

他们说,虽然核酸检测已成为日常,但生活没有太大变化

本报记者 黄小星 见习记者 刘俏言

广州市无新增境内确诊病例和境内无症状感染者基本清零之时,深圳、东莞等地相继出现感染者。这次广东面对的是“德尔塔”变异毒株的冲击,引起众多关注。

由于广东及时有效严格地采取了疫情防控措施,根据权威通报,截至6月22日0-24时,广东省无新增本土确诊病例和本土无症状感染者。

钱江晚报·小时新闻记者连线了在深圳、东莞的部分浙江人,他们看到了广东在面对“德尔塔”毒株疫情时,展现给公众的对于疫情控制的严格、效率和温情。

沈小姐,温州人,来东莞10年  
危急见真情,这样的“团建”真不错

吃外卖,打地铺,排队洗澡……因为东莞新增疫情,我在公司度过一个难忘的周末,整整48小时。

上周五下午三四点钟模样,公司微信群突然弹出公告:东莞市通报一例新冠肺炎确诊病例相关处置情况,与此同时,启动对13个重点区域的封闭管理。封闭区内人员严格居家,足不出户。而我们公司所在的高盛科技园,就属于13个重点区域之一。

起初有点懵。今年6月,我才入职,做物流仓储工作,单位有200多名同事。看到楼下拉了警戒线,出动了执勤人员,我也时不时起身观察一下,好奇、担心、疑虑……一时间,各种复杂的情绪交织。

大概到了下午6点,形势还不明确,公司要求我们暂时不要下楼;晚上8点,做了第一次核酸检测。我心里明白,结果不可能马上出来,至少这一夜,我回不了家带娃过周末了。

公司很快响应,派一些男同事采购了大批泡面回来给我们充饥,社区也送来了水果、牛奶,大家心里稍微踏实了些。之前公司有些午休床,入夜,同事拖出来,请我们女生去睡,也隔出一些条件比较好的小办公室分配给女生,男生则集中在三楼的会客厅等区域,将一些库存物料垫在地上,凑合着打地铺睡。

接下来的生活比我想象得顺利。第二天一早,公司订购了外卖早餐,我们喝上了热腾腾的粥。接下来的几餐,也都定时送来,荤素搭配,伙食不差。

危急见真情。大家都互帮互助,你去打饭,我就饭后收拾,谁也不会推卸责任,饭来张口。我本来和同事们不算太熟悉,这两天相处下来,感情增进了不少。当看到我每天的伙食,朋友们在微信上打趣说,你们这“团建”还真不错。

时间飞逝。周六晚上12点,我们做了第二次核酸检测。接着,周日下午三四点,公司200多位同事的核酸检测全部呈阴性,拿到证明书,陆续回家,开始一周的居家隔离。我小孩也停课了,我最近几天的生活就是居家办公、带娃。

十多年前,我大学毕业,和同学来东莞闯荡,后来在这里恋爱、结婚,生了二胎。身边的浙江人不是很多,但我感受到了这座城市的包容和活力,见证它发展得越来越快。我相信自己一定能和这座城市共渡难关。



公司男同事,共庆父亲节

陈女士,杭州人,来深圳3年多  
儿子已做3次核酸检测,比我还多一次

虽然有疫情散发,但我的生活似乎没有太大变化。

核酸检测已成为我们的日常。每个社区都设立了核酸检测点,或在小区楼下,或在旁边开阔的广场。工作人员都是24小时待命的状态。

同事的小区附近出现了病例,凌晨两点,整个小区的人开始有序地做核酸检测。第二天早上六点,大家就可以拿着核酸检测结果去上班、上学。

我儿子在上幼儿园大班,平时早上坐地铁上学,晚上坐公交回家,用于亲子关联的绿码通行也很便利。因为幼儿园邻近的小区出现过病例,孩子们又重新做了核酸检测。现在加起来他已经做

了3次核酸检测,比我还多一次。

虽然生活没有受到疫情的太大影响,但我朋友李女士却被疫情打乱了原本的工作计划。上星期四,在南山区的航天科技城曾发现了一起病例,她恰好在这里工作,那天星期五她回公司拿材料准备出差,结果被通知暂时不能离开。

在公司待了一天一夜之后,虽然全员的核酸检测都是阴性,但出于安全考量,她还是被安排住进了南山区的酒店留下观察。现在她只能转为线上办公,吃盒饭。她网购了一块瑜伽垫,在酒店每天锻炼身体,也算把留观的日子过出了自己的味道。

孙先生,杭州人,来深圳33年  
绿码变黄,就近检测,这些服务挺好

30多年前,我从杭州来到深圳,奋斗这么多年,在这里扎下根来。

最近,深圳出现几例病例后,我们能感觉到,形势一下子严峻起来。到目前为止,一共进行了3次全员核酸检测,算算深圳的人口,这真是个不小的工作量。

好在据我的观察,排队检测的人虽然多,但秩序稳定,工作人员行动高效。譬如我所在的南山这块区域,每个小区附近都有设点,从下午4点到晚上10点,方便得很。除了外卖和快递不能送上楼,对我的生活,基本没有不便的影响。

现在,深圳机场所在的宝安区不让餐厅堂食

了,机场所有商家都关闭了。除此之外,我感觉生活都正常得很。只是进出商场等公共场合,又恢复了亮绿码和测温。

如果去过疫情重点区域,绿码会变黄,需要立刻去做核酸。全市为“黄码”人员提供55个核酸采样和检测点,市民可以就近核酸检测,核酸检测结果阴性后粤康码将自动转为“绿码”。

20日起,深圳机场在国内到达厅西侧紧急设立了一个临时核酸检测点,为粤康码为“黄码”的到达旅客提供现场免费核酸检测服务。境内来深旅客只要出示粤康码“绿码”即可通行。

这些服务我觉得都很好,一切以绿码为主。

## 新闻服务+

## 现在从深圳来杭 需要办理这些防疫手续

因疫情防控需要,自6月20日0时起,所有从深圳机场、火车站、汽车站、码头等交通站场离深出省的旅客,均须出具“健康码”绿码及48小时内核酸检测阴性证明。

那么从深圳来杭,需要遵守和办理哪些防疫流程呢?钱江晚报·小时新闻记者致电12345市长热线进行了咨询。

12345市长热线工作人员表示,如果准备乘

飞机来杭州,需要提供当天的核酸检测证明,到杭后,72小时内仍需再做一次核酸检测。

如果乘高铁来杭州,需提供72小时内的核酸检测证明。

如果在杭逗留时间超过14日,则需要在14日以内再做一次核酸检测。不超过14天的,需要到实际居住地报备。社区会进行日常的体温观测,不需要另做隔离措施。